В прямом эфире – губернатор

Евгений Куйвашев в течение трёх часов отвечал на вопросы журналистов и... пользователей соцсетей. «Облгазета» выбрала самые интересные

области Евгений Куйвашев провёл традиционную ежегодную пресс-конференцию, которая продлилась без малого три часа. Всего в зале работало около 150 журналистов: 45 из них смогли задать вопросы главе региона. Впервые задавали их и пользователи соцсетей, которые наблюдатели за трансляцией онлайн. «Облгазета» приводит самые интересные фрагменты беседы.

О ПОСЛАНИИ ПРЕЗИДЕНТА И РЕГИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ

«РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА»: Будут ли скорректированы областные программы в связи с тезисами, обозначенными президентом в послании Федеральному собранию?

- На заседании правительства в четверг я поручил кабмину внести изменения в закон о материнском капитале и в нормативные акты в области здравоохранения. Также будут внесены изменения в «Пятилетку развития».

«РИА Новости»: Евгений Владимирович, поступали ли вам предложения работать в новом правительстве? – Нет. Неужели я вам уже надоел?

«УРА.РУ»: Послание показало, что увеличатся полномочия Госдумы. Будет ли федеральная практика тиражироваться в регионе, будет ли Заксобрание участвовать в утверждении всех министров?

- Давайте дождёмся, когда эти поправки в Конституцию будут приняты. Конечно, мы посмотрим, применимы ли предложения президента на региональном уровне. Но у нас с Законодательным собранием нет противоречий по кадровым вопросам, если они и возникают, то стараюсь их решать сам. Если человек справляется, работает, зачем его дополнительно утверждать? Если по требованию депутатов нужно сделать дополнительные отчёты - мы всегда идём

«КОММЕРСАНТЪ»: Когда будет назначен министр экономики Свердловской области? Какие кандидатуры рассматриваются?

- Скоро узнаете. Люди тоже ждут. Работа по отбору кандидатов ведётся. На министерство возложили много новых обязанностей, в частности - по мониторингу реализации нацпроектов, «Пятилетки разви-

«ИНТЕРФАКС-УРАЛ»: Вы вносили законопроект об отмене выборов главы Екатеринбурга. Нынешнего мэра Александра Высокинского, избранного по новой системе, много критикуют. Может быть, пора вернуть прямые выборы?

- Город разве разваливается? Нет. Кардинальные изменения нужно принимать тогда, когда происходит стагнация. Нужно ставить амбициозные планы по развитию города и достигать их. Если что-то начнёт стагнировать – вернёмся к решению этого вопроса. Но сегодня строятся дороги, жильё, мы стали глобальным центром по проведению международных мероприятий, загружены отели и гостиницы, развивается малый бизнес.

Вообще в этой системе мы работаем второй год, делать выводы рано. А критика она будет всегда. Сегодня мэр больше подчинён думе, поэтому и спрос с него другой, потому что он постоянно общается с депутатами. С городской думой я ситуацию обсуждал, им она понятна.

О ЖКХ И СТРОИТЕЛЬСТВЕ

«РОССИЯ 1»: Довольны ли вы тем, как проходит в регионе «мусорная реформа»?

 Это большой по организации и финансово ёмкий проект. Мы подготовили схему размещения объектов обращения с ТКО. Приобрели более 150 новых мусоровозов, закупили тысячи контейнеров. Одновременно ведётся работа по грядущему строительству мусороперерабатывающих заводов - это серьёзный инженерный проект. Мы постепенно двигаемся к разделению мусора. Но этот вопрос - непростой. Сегодня не все квартиры способны уместить три вида контейнеров. Но на стадии контейнерных площадок раз-

дельный сбор мусора мы реализуем. Работа идёт поэтапно. Не могу сказать, что всё это идёт гладко. Особенно жителей беспокоит размещение полигонов, обсуждаем ситуацию с экспертным сообществом. Но я считаю, что с задачами, которые мы для себя ставили в 2019 году, мы справились.

РИА «Новый день»: Можно ли сделать так, чтобы площадки для строительства мусоросортировочных заводов были вынесены на общественное обсуждение? И вопрос вдогонку - сами мусор дома сортируете?

- Да, сортирую, на три фракции. Собираю пластик. стекло и весь остальной мусор отдельно. Что касается площалок – все они определены, кроме южного куста. Конечно, тем. кто живёт недалеко от них, это не понравится. И то, что есть митинги и есть недовольные - это нормально. Мы же выходим с предложениями, общаемся с населением. Контакт с

Вопрос из соцсетей: Решение по строительству полигона в Красноуфимске окончательное?

- Мы же работали с экологами в этой территории. Удалённость объекта от населённых пунктов большая. Никто не хочет полигон у себя под носом, но мусор же нужно куда-то девать. А куда Европа или Япония девает мусор? У нас не будет мусоросжигающих заводов. Мы будем перерабатывать отходы, а «хвосты» захоранивать. Благо место у нас есть. Что касается полигонов, которые нуждаются в увеличении площадей - будем советоваться с людьми.

ТЕЛЕКОМПАНИЯ «НТС» (Ирбит): В Ирбите уже восстановлено шесть домов, которые имеют статус памятников, в этом году начнутся работы ещё по шести объектам. Будет ли продолжена программа? - У вас же 26 домов? Мы все

их отреставрируем, не сомневайтесь. Туда не идут деньги из фонда капремонта, потому что это памятники. Там нужны такие деньги, как на 10 домов. Но я поставил задачу за пять лет все дома-памятники отреставрировать. Ирбит город-красавец, у меня сердце кровью обливается, когда вижу памятники в таком состоянии, особенно когда в них ещё и люди живут. Можно было бы это и раньше сделать, но сроки мне назвали реставраторы. Только 3 года готовилась документация. Там много исследований надо сделать - целая эпопея. Но за 5 лет мы все 26 домов должны отреставрировать. Деньги выделены на всё – и на благоустройство, и на дороги - там масштабные работы ведутся. Я сам с нетерпением жду, когда мы получим город-конфетку.

«АЛАПАЕВСКАЯ ГАЗЕТА»: В августе из бюджета выделены 20 млн рублей на строительство тепловых сетей. 1,5 млн не успели израсходовать - пришлось вернуть. Работы идут, мы как журналисты за ними следим, но как депутаты обещали своим избирателям, что проект будет завершён. Второе, водовод - это областная программа министерства ЖКХ. Подрядчики начали работать на объекте в октябре, но местность была тяжёлая, поэтому деньги они полностью не освоили, пришлось вернуть 7 млн рублей. Как исправить ситуацию?

- Почему так поздно были выделены деньги? Почему долго шли торги? Надо запросить информацию, проверить на всех этапах, разобраться, почему процесс затянулся. Деньги будут, передайте подрядчикам, а главное - людям. Всё доделаем, не со-

мневайтесь «ФЕДЕРАЛПРЕСС»: Сейчас обсуждается проект нового Генплана Екатеринбурга. Жители частного сектора на Уралмаше и Юго-Западе недовольны, что их дома могут пойти под снос. Они переживают, что их могут выселить, изменив генплан, и даже готовятся к митингам и протестам. Прокомментируйте си-

– Это гражданско-правовые отношения. Если будет меняться генплан, то нужно тов городской и областной



За год у журналистов накопилось много вопросов к губернатору. Поэтому большинство журналистов задавали сразу по два-три. Несмотря на то, что тайминг встречи был ограничен, Евгений Куйвашев предложил работать до последней поднятой руки

думы, выходить на общественные слушания и отстаивать право на изменение генплана. Насильно никто ни-

кого не снесёт, если они не договорятся с застройщиком. Что касается выкупа, то тут цена должна быть договорной: если людям заплатят справедливую цену - то это нормально. По-другому города развиваться не смогут.

ПАБЛИК В СОЦСЕТИ «ИНТЕРЕС-«BKOHTAKTE» НЫЙ ЕКАТЕРИНБУРГ»: Жители разных районов города часто обсуждают проблемы с горячей водой: резко пахнет, нужно долго пропускать. чтобы она нагрелась. Вы с ними сталкивались?

- Проблемы с водой и у меня бывают. Но здесь всё не так просто. У «Водоканала» сегодня станция очистки - самая передовая в стране. Есть планы, есть инвестиционная программа, которая даст результаты. Если будет нужна помощь - конечно, поможем. Нам важно повысить качество воды

ИЗДАНИЕ «Е1»: Жители жалуются на тлеющую свалку на Уралмаше - там просто невозможно жить (подробнее - в «ОГ» №17 от 17.01.2020). Мало что делается. Будете вмешиваться в ситуацию?

 С этой свалкой разберёмся обязательно, её потушат. Тут главное понять, как решить эту общую проблему по свалкам. Мусор всё равно придётся перерабатывать. Иначе мы погрязнем в нём. Это вопрос и к этой свалке, и к новым полигонам, которые будут строиться. Те проблемы, которые копились десятилетиями - их нужно решать. Нужно набраться терпения. Это вопрос не одного года.

О ПОДДЕРЖКЕ БИЗНЕСА ЖУРНАЛ «ЭКСПЕРТ»: Пре-

зидент заявил о запуске нового инвестиционного цикла. Что это значит для вас? Планируете использовать какие-то новые инструменты для привлечения инве-Инвестиции – это одна из

наших приоритетных задач. У нас по этому направлению хорошие показатели. Вокруг крупных предприятий должен развиваться средний и малый бизнес, который выпускает продукцию, оказывает услуги. Малому и среднему бизнесу мы будем помогать, они используют не весь потенциал. Я мотивирую муниципалитеты сдувать пыль с инвесторов. Главный инструмент - их личная заинтересованность.

Мы развиваем туризм, конгрессно-выставочные мероприятия - это деловой туризм. Нужно оставлять у себя туристов, демонстрировать гостеприимство, показывать всё самое лучшее. Ключевой вопрос – развитие рынка услуг. Мы должны поддерживать крупные предприятия, которые традиционны для нас. С учётом того, что мы готовимся принять крупные мероприятия, малый и средний бизнес может неплохо рвануть. Всё, что уже придумано, мы уже ис-

РБК: При МУГИСО зарабо-

тала комиссия по оспариванию кадастровой стоимости недвижимости. Поступили ли уже первые обращения?

Многие не обращаются

в комиссию, а сразу идут в суд. Кто не согласен с методикой. которую нам установил Налоговый кодекс, всё равно пойдут в суд. Не может огромный торговый центр платить налог в год 3 млн рублей, это неправильно. Комиссия детально смотрит, какой вид деятельности осуществляется в строении, расположенном на земельном участке, формирует свою позицию для отстаивания её в суде. Мы можем договориться снижать уровень налоговой нагрузки до определённого размера. Но если стороны не согласны, мы говорим в суде, что изучили вопрос, и соглашаемся. Лругого механизма пока нет.

ГАЗЕТА «НЕЙВА»: В связи со сменой в Новоуральске гарантирующего поставщика электроэнергии летом тариф для малого и среднего бизнеса вырос до 40 процентов. Они хотели съезжать, но ситуация была урегулирована. В этом году ожидается рост не больше 8 процентов. Но мы понимаем, что нужно менять методику расчёта. Будете ли вы выходить с предложением в ФАС и когда это будет?

- Мы в контакте с руководителями Федеральной антимонопольной службы, мы ездили туда. Создали рабочую группу. В такую ситуацию попали и соседние города, она никого не устраивает. Мы не можем себе себе позволить так расточительно относиться к бизнесу. Если скачок будет, то будет равномерным и в пределах 7-8 процентов. А не на 40 процентов. В ФАС нас поддерживают, они заинтересованы в стабильности. Пока решаем, как закрепить это решение - постановлением правительства или решени-

CA»: Считаете ли вы возможным внести изменения в областное законодательство, чтобы ввести для бизнеса инвестиционный налоговый

Я подумаю, что в этом на-

правлении можно сделать. «НОВОУРАЛЬСКАЯ ВЕЩА-ТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ»: Новоуральск получил статус ТОСЭР, как строится работа между правительством региона и инвестором? Как оценивается потенциал нашего города и его перспективы?

- В Новоуральске люди рукастые. Новое производство создать в Новоуральске легко. Российские инвесторы с удовольствием идут в город. Хотя с зарубежными возникают определённые сложности, поскольку город закрытый. Если бы не было ещё темы с высокой стоимостью электричества - совсем бы хорошо было. Перспективы города – это автокомпоненты, продукция для железнодорожных холдингов.

О ЖУРНАЛИСТАХ

«ЗНАК.КОМ»: На прошлой неделе мэрия Екатеринбурга написала заявление на издание 66.ги (из-за критической акции, когда журналисты вывесили в отремонтированном сквере за Оперным театром указатель «Улица разбитых фонарей им. А.Г. Высокинского». - Прим. ред.). Как вы оцениваете эту ситуацию?

Я не знал об этой ситуации. Могу ему позвонить прямо сейчас. Позвонить? (Зал соглашается. Глава ре-

гиона набирает номер, включает громкую связь). – Скажи, ты правда написал заявление на журналистов? -

спросил губернатор - Нет. мы заявление не писали на журналистов. Мы просили полицию проверить признаки состава преступления в

кинский. - Давай так: журналистов обижать не надо, никакие заявления писать не надо. (В зале раздались аплодисменты).

их действиях, - ответил Высо-

«ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА»: Перед новым годом была принята госпрограмма ин-Свердловской области. Она фиксирует снижение количества и тиражей печатных изданий и растущий интерес к интернет-СМИ и соцсетям. Действительно ли правительство планирует переориентироваться и предоставлять большую поддержку интернет-изданиям для освещения работы власти?

- Чтобы соответствовать времени, нужно постоянно меняться, искать новые подходы. Переход в цифру и Интернет – тренд, который диктует время. Пока есть читатели газет будем их поддерживать, но всё равно постепенно будем уходить в цифру.

О СИТУАЦИИ В ЗДРАВООХРАНЕНИИ

«Канал-С» (Серов): У нас в городе все обсуждают планы по строительству новой поликлиники - старая приходит в негодность. В этот процесс активно включился Надеждинский металлургический завод (входит в состав «УГМК-холдинга»). Они изготовили проект. Можно ли рассчитывать на финансовую поддержку области?

 Я разговаривал с Ан **дреем Козицыным** (главой УГМК) и главой Серова. Вопрос назрел, но пока нет проекта, мы не можем подключиться к решению вопроса. Думаю, что экспертиза будет пройдена к середине года. После этого будет понятно, сколько денег потребуется.

вопрос из соцсетей: Планируется ли увеличение бюджета по закупке лекарств?

- Как только министерство здравоохранения говорит, что нужны деньги, мы сразу выделяем их, даже из резервного фонда. Перебоев с лекарствами не будет. Если что-то произойдёт, самым серьёзным образом будем разбираться. Финансирование будет обеспечено в полном объёме.

«НАКАНУНЕ.РУ»: Зачем в Свердловской области были выделены деньги на аутсорсинг скорых?

Аутсорсинг – это не новая форма. В Екатеринбурге уже давно и успешно работает аутсорсинг, как вы знаете. У нас есть частные скорые, которые успешно работают за счёт средств ФОМС и за счёт своих денег пополняют парк. 107 миллионов пойдёт на приобретение новых автомобилей. Управлением материальными активами должны заниматься специалисты, а не главврачи. Главврачи должны лечить. Фельдшеры, врачи скорой помощи должны ездить, и для них должны быть готовы машины скорой помощи. Всё остальное - это дело специа-

В Екатеринбурге, насколько я знаю, у коллег вообще вопросов нет к той скорой помоши, которая работает сеголня на аутсорсинге. Мы попробуем данную модель перенести. Никто никого увольнять не будет. Зачем? У нас сегодня есть нехватка автомобилей скорой помощи. Кто там кого увольнять будет? Наоборот, только будет расширяться штат, я уверяю вас, и зарплата будет больше.

JUSTMEDIA: Последуют ли какие-то санкции в отношении министра здравоохранения Андрея Цветкова после прошлогодних скандалов? Как оцениваете его ра-

- Что касается работы министра - она непростая, не сахар. У него огромное количество подведомственных учреждений. Были серьёзные разговоры, но в большей части наша задача — изыскать деньги для медицины. Но сегодня львиная доля распределения денег — прерогатива главврачей. Министерство работает, не без шероховатостей, но работает.

О РАЗВИТИИ ТРАНСПОРТА

ТАСС: Вы в 2018 году в своей статье про Екатеринбург писали про глобальные планы по модернизации, по развитию аэропорта Кольцово. Но там была оговорка: если мы выиграем ЭКС-ПО-2025, эти планы будут реализованы. ЭКСПО нет, есть Универсиада. Планируется ли дальше реконструкция аэропорта? - Да. За счёт инвестора, и

это совершенно точно. ЭКСПО мы называли почему? Потому что, когда проходит такое глобальное мероприятие, кратно увеличивается пассажиропоток. По тем планам, которые мы заявляли в нашей заявоччеловек в год. Сегодня мы видим, даже по итогам 2019 года, что рост в среднем составляет 17-18 процентов. Около 8 миллионов человек в год мы уже перевозим. А ещё в 2010 году наш аэропорт перевозил около Мы с руководством аэро-

ной книге, аэропорт должен

был перевезти 25 миллионов

порта уже встречались. Они мне доложили о планах по дальнейшей реконструкции. Сегодня багажное оборудование находится в основном здании аэропорта, на первом этаже и в подвальных помещениях, и распределение багажа ведётся там. Для того чтобы увеличить вместимость аэропорта, необходимо это оборудование перенести в новый терминал. Он будет расположен за отелем «Angelo». Тем самым мы обеспечим пропускную способность аэропорта в 16 миллионов человек.

Мы с запасом скорректировали строительство перронных площадок. Как вы знаете, вторая полоса сеголня способна принимать уже 18-19 миллионов пассажиров. Это требует организации дополнительных стоянок. Когда проходила «Транспортная неделя» форума «Дорога», мы с министром транспорта обсуждали и эту опцию развития нашего аэропорта. И, как вы знаете, открыт межрегиональный центр авиатранспортного движения (иентр Единой системы организации воздушного движения. - *Прим. ред.*). Он сегодня работает, и это тоже дополнительный плюс, дополнительная опция к развитию вообще авиасообшения.

К Универсиаде, к 2023 году, мы эту реконструкцию должны будем уже закончить. И, естественно, аэропорт наш сможет уже принимать 16 миллионов человек. Но и это ещё не всё. Мы рассматриваем возможность строительства ещё одного терминала. Сегодня «Аэропорты России» готовят предложение к развитию аэропорта уже в другую сторону. вопрос из соцсетей:

Какова судьба второй ветки

конференция Президента России, он поддержал строительство. Мы не останавливались в порядке проектирования: определена трассировка, ведётся формирование земельных участков - вы наверняка знаете, что идут суды по ранее выданным земельным участкам. Для того чтобы проект был готов, нужно подготовить проектно-сметную документацию, по предварительным оценкам, она будет стоить чуть больше 1 млрд рублей. Мы планово выделяем в год на эту работу по несколько сотен миллионов рублей.

Мы разговаривали с министерствами транспорта и экологии по реализации этого проекта, нас поддерживают. Поддерживал прежний федеральный кабинет министров, думаю, что и новый не будет против работать над тем проектом, который поддерживает президент. Работа не стоит. Вторая ветка нужна, кто бы что ни говорил. Говорят, что лучше канатные дороги строить или расширять дорожную сеть - я вас уверяю, и то, и другое надо делать. Мы настроены самым серьёзным образом.

О ГОДЕ ПАМЯТИ И СЛАВЫ

ГАЗЕТА «ПЕНСИОНЕР»: Я наблюдала за последним заседанием правительства области, которое было посвящено Году памяти и славы. Сделана хорошая програм-



Нынче глава региона приехал на встречу с журналистами в компании (слева направо) вице-губернатора Сергея Бидонько, замгубернатора Сергея Швиндта и замгубернатора - главы аппарата губернатора и правительства Валерия Чайникова

будут восстанавливаться, мемориалы. Но есть индивидуальные могилы фронтовиков, которые умерли, и давно. И не у всех остались живые родственники - или есть родственники, которые уже не в силах эти могилы восстановить. Нельзя ли в этой программе поработать с муниципалитетами, и всё-таки посмотреть, какую-то помощь оказать - что-то покрасить, что-то поправить. Наверное, это не такие большие средства, а людям будет приятно. и память сохранится.

– Я поручение дам, надо министерству социальной политики с главами проработать этот вопрос. Согласен, надо по-

ТЕЛЕКОМПАНИЯ «РИМ-ТВ» (Каменск-Уральский): Принят в первом чтении закон о присвоении городам звания «Город трудовой доблести». Сколько городов в области претендуют на это, кроме Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Каменска-Уральского? Есть ли какой-то лимит на количество городов, которые получат такие звания?

- Нет, никакого лимита нет на самом деле. Я на днях встречался с Почётными гражданами и Свердловской области, и муниципальных образований. И вы не поверите - каждый, кто выступал, начинал с этого. Североуральск, Каменск-Уральский, Ревда, Пышма... Всё правильно. Все города достойны этого звания. Но ведь в законе есть значимые формулировки - «за значительный вклад». Так вот нам нужно провести огромную работу по подготовке документации, чтобы подчеркнуть, что действительно был значититель-

Нам, во-первых, нужно дождаться выхода закона. Сформировать свои рабочие группы в муниципалитетах с участием историков, общественности. Для того чтоб президентской комиссии было, что называется, неудобно отказать. Я не слышал ни о каких лимитах, но прилётся локазывать.

- В декабре была пресс- **О СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ**

Газета «Комсомольская правда»: Президент во время послания Федеральному собранию объявил, что с 1 сентября учеников с 1-го по 4-й класс будут кормить горячими завтраками. Педагогический состав отмечал, что не все дети хотят есть то, что даётся в школьных столовых. Что делать, чтобы не потратить зря бюджетные деньги?

- Мне сложно представить: пришёл в школу - дали меню: сегодня устрицы, суши, роллы, мозги телячьи... Есть полезное питание, которое влияет на рост ребёнка. Может, рецепторы ребёнка привыкли к другому, но мы должны приучать к полезной еде. Сейчас не нравится рыба, вырастут понравится.

Кстати, в дальнейшем для обеспечения питанием школ, больниц и других учреждений Екатеринбурга мы планируем задействовать Комбинат питания, который будет построен к Универсиаде. Во время соревнований 12 тысяч человек нужно будет кормить 5 раз в день. Мы потом его перестроим.

«УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ». Какие, по вашему мнению, профессии будут востребованы в ближайшем будущем. Какую бы предложили своему сыну?

- Он у меня сам выбрал. Я не силён в его направлении. Я хотел, чтобы ребёнок был спортсменом, но он выбрал другое направление. Я лишь буду его поддерживать. Не советую навязывать детям про-

Что касается востребованных профессий – это металлурги, машиностроение, медицина, фармацевтика, ITтехнологии – мы всё больше и больше уходим в цифру. Учителя и юристы тоже нужны. Если ты хороший специалист, то везде будешь востребован. Здесь главное выбрать по интересам ребёнка. Я как родитель не советую заставлять поступать молодого человека ту-

> Записали Анна ЧЕРНОБРИВЦЕВА, Юлия ШАМРО.